

EL LUNES PROXIMO COMENZARA LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA PETAIN

El fiscal ha manifestado su propósito de pedir la pena de muerte para el mariscal

PARIS.— Han terminado los trabajos de acondicionamiento en el Palacio de Justicia, donde el lunes próximo empezará la vista de la causa contra el mariscal Pétain, acusado de alta traición.

Pétain, quien tiene ahora 89 años de edad, y su esposa, vivirán durante el tiempo que duren las audiencias, en dos cuartos situados en la buhardilla del palacio. Más de cien policías vigilarán constantemente los accesos al edificio. El presidente del Tribunal Supremo y el gobernador del fuerte de Montseux, donde Pétain se halla detenido, han vigilado la colocación de barotes de hierro en las ventanas del nuevo alojamiento del mariscal y de su esposa.

Aun cuando se observa el mayor secreto con respecto a la fecha del traslado de Pétain a su nueva residencia, parece seguro que se efectuará el próximo domingo la vista y durará unos 18 días.

Durante la misma, un médico permanecerá constantemente al lado del mariscal, aun en la misma sala de sesiones, donde también se hallarán en todo momento dos camilleros. La sala puede acomodar a 200 personas pero más de 500 han recibido autorización para presenciar la vista de entre millares de peticiones que se han recibido.—(Efe.)

PARIS.—El abogado defensor del mariscal Pétain ha declarado que tiene una larga lista de testigos, algunos de ellos muy importantes, pero se negó a dar nombres. Acosado a preguntas, admitió que, posiblemente, habría sorpresas.—(Efe.)

PARIS.—El periódico de la tarde "Ce Soir", informa que el fiscal André Monnet, ha manifestado su propósito de pedir la pena de muerte para el mariscal Pétain.—(Efe.)

Contra el paro S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Uno de los problemas más fundamentales que existen en todos los países, es el paro obrero. Por fortuna, España, merced a la certera política de Franco, puede estar satisfecha por ver la nación en que menos gravedad reviste el problema y por que de acertada manera se avanza hacia su solución, incrementando las obras y preparando, como el Caudillo anunció, el seguro contra la inmovilidad obrera, que forzosamente existirá en cierto tiempo en determinadas labores.

La Obra Sindical de Lucha contra el Paro, sirviendo esa terminada política de Franco, ha hecho ya una labor inmensa. Su objeto ha sido facilitar por todos los medios la iniciativa privada, fuente fecunda de la economía de la Nación, lo que trae consigo para sus actividades el aumento de la mano de obra y secundariamente, acometer directamente la realización de obras, es decir, cuando la iniciativa privada ha agotado su capacidad de creación de trabajo; y concertar con empresas particulares la ejecución total o parcial de sus proyectos y la prestación de personal técnico y el utillaje necesario. Además, mantiene estrecha relación con las instituciones que entienden en la materia del paro, estableciendo acuerdos con ellas para facilitar la mejor aplicación de los fondos destinados a combatirlo.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO inaugura el grupo de viviendas protegidas "Nuestra Señora del Pilar"

Este acto forma parte de los dedicados a conmemorar la fiesta de Exaltación al Trabajo

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana un grupo de viviendas protegidas denominado "Nuestra Señora del Pilar", construido por la Obra Sindical del Hogar, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda. Este acto forma parte de los dedicados a conmemorar la fiesta de la Exaltación del Trabajo.

El grupo, de 500 viviendas, está situado en la calle de La Cuesta, inmediata a la de Lope de Hoyos. En este lugar esperaban la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez; el delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrio; el subsecretario de Agricultura, camarada Reín; gobernador civil de Madrid, camarada Ruiz; alcalde de Madrid, señor Alcocer; el director del Instituto Nacional de la Vivienda y jefe de la Obra Sindical del Hogar, camarada Mayo; el director de Seguridad, jefe superior de Policía; los vicesecretarios de Obras Sociales, Ordenación Sindical y Ordenación Económica; el secretario nacional del Frente de Juventudes, delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías.

A las once de la mañana llegó el Caudillo, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; del capitán gene-

ral de la Región, teniente general Muñoz Grandes, y del jefe de su Casa Militar, teniente general Moscardó.

Rindió honores una compañía del Regimiento 38 con bandera y música y la centuria de honor de la Jefatura provincial del Movimiento.

El Jefe del Estado fué recibido a los acordes del Himno Nacional y entre incandescentes aclamaciones del vecindario, estacionado junto a las viviendas, así como de los productores premiados y representantes de la C. N. S. de Madrid.

Después de revisar las tropas, el Generalísimo se dirigió entre vitores a la tribuna de honor, donde se hallaba el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay. La tribuna lucía las insignias del Instituto Nacional de la Vivienda, y a su pie se encontraba colocada una maqueta gigante del grupo de viviendas que se entregarán a sus beneficiarios en el día de hoy. A su derecha se hallaban situados los productores ejemplares y a la izquierda, los representantes de las empresas modelo. La plaza de Nuestra Señora del Pilar, lugar donde se celebró la ceremonia, estaba profusamente adornada con banderas nacionales y del Movimiento. En la explanada central ocuparon sitio los beneficiarios de las viviendas y sus familiares, así como los jefes de empresas y enlaces sindicales designados por la C. N. S. en

representación de los productores.

El obispo bendijo las viviendas protegidas, y a continuación S. E. el Jefe del Estado, acompañado del director del Instituto Nacional de la Vivienda, visitó algunos de los pisos y volvió después a la tribuna, donde efectuó la solemne entrega de premios a los representantes de las empresas modelo y a los productores ejemplares. Finalmente, S. E. efectuó la entrega de las llaves de los pisos a 500 beneficiarios de las viviendas. La hija de uno de éstos ofreció al Caudillo un bello ramo de flores. Terminado el acto, S. E., acompañado del ministro secretario general del Movimiento, tomó el coche, dirigiéndose a su residencia. Fué despedido con los mismos honores que a la llegada y las aclamaciones y vitores de Franco, Franco! no cesaron ni un instante hasta que el coche desapareció por la Castellana.

MADRID.—Las viviendas protegidas del grupo "Virgen del Pilar", entregadas hoy a los quinientos beneficiarios de los pisos, pertenecen a un gran grupo de mil doscientas casas. El segundo grupo, que se entregará en breve, consta de otras quinientas viviendas, con veintiseis establecimientos, para 2.500 habitantes.

El de hoy tiene dieciocho tiendas y es capaz para unos dos mil habitantes. El tercer grupo constará de ochocientas viviendas para albergar ochocientos habitantes. El Ayuntamiento de Madrid, el Instituto Nacional de la Vivienda y el Gobierno Civil, han prestado su concurso a esta obra.

Las viviendas disponen de todos los detalles de confort moderno. Constan de un vestíbulo, tres dormitorios, comedor, cocina y cuarto de baño. Todas las dependencias poseen ventilación directa a la calle o a magníficos jardines interiores construidos para recreo de los hijos de los productores. Las viviendas se compran por una módica mensualidad, que oscila entre 80 y 150 pesetas mensuales.

Se temen disturbios en toda la India a consecuencia del fracaso de la conferencia de Simla

CALCUTA.—Se teme que estallen disturbios en toda la India a consecuencia del fracaso de la conferencia de Simla.

La posibilidad de una revuelta nacionalista que se extiende hasta el Ejército, siempre ha sido tenida en cuenta por el Gobierno anglo-indio, especialmente si se tiene en cuenta que, hasta ahora, nunca hubo tantos nacionalistas instruidos en el manejo de las armas.

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO en el Día del Alzamiento

"Como católicos, ansiamos que sea la ley de Cristo la que presida el galopar de las almas hacia claros horizontes de nuevos destinos"

MADRID.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha pronunciado esta noche ante el micrófono de Radio Nacional el siguiente discurso:

"Trabajadores, empresarios y obreros camaradas:

Nuestro vivir es poco propicio para la meditación. Nos sentimos arrastrados por esa inundación que llena el mundo de dinamismo febril, algunas veces creador y en ocasiones desbordado, intrascendente o estéril, y no hallamos, en esa vorágine, coyuntura de calma para el espíritu ni un remanso de paz ni de quietud.

Hoy, día del Alzamiento, Fiesta del Trabajo, debemos buscar un recodo de sosiego para la meditación en las horas más trascendentales de la historia. El loco valvén de la aguja que marca los rumbos a los pueblos, señala con sus oscilaciones desorbitadas, como presagio de conmociones y eco de catástrofes, el caso de un ayer. A sople asolador de la tragedia de Europa, quedó la tierra aventada por huracanes de fuego; los campos desolados como ríos de lava petrificada en la vertiente de un volcán; pueblos y fábricas en llamas, y bajo las garras de la desesperación, llamas de infierno en las almas, y los caminos se hoy se presentan a la humanidad con trochas abiertas entre peñascos removidos para herir nuestros pies y



da lentitud que exige nuestra debilitada economía, convaleciente de dos guerras, pero con marcha decidida y firme, forzando siempre aunque las drizas tiemblen y las verjas crujuan hacia ese norte de nuestro codicioso empeño en el que un bloque de bienestar colectivo y armonía social, se centren las vidas, los pensamientos y las voluntades de la Patria. Porque si solamente logramos una red de protección y un nivel más holgado para las vidas trabajadoras manteniendo la entraña del viejo régimen, trocáramos una situación de penuria por una realidad más apetecible, pero no desaparecerían del suelo español las odiosas sombras de muchas injusticias que cortan la local fraternidad de los hombres.

Yo quiero que meditéis, que os va-

(Pasa a la cuarta página)

España celebra con gran entusiasmo LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

El Caudillo ofrece una recepción al Cuerpo Diplomático, Gobierno y altas jerarquías

MADRID.— Como en años anteriores, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ofreció esta tarde una recepción en los jardines del Palacio de la Granja al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías del Estado. La fiesta resultó magnífica, consistiendo en un recital de bailes y canciones, en el que intervinieron los artistas Tina Quesada, Gloria Romero, Roberto Rey, Gracia de Triana, Mario Gabarrón, Pilarín Cereza, Mari-Paz y el maestro Quiroga.

MADRID.— Con motivo de la festividad del 18 de julio, se ha celebrado, en el jardín del Ministerio de Trabajo, un acto íntimo en el que el ministro, camarada Girón, acompañado por el director general de Trabajo, comisario nacional de Paro y comisario del Instituto Social de la Marina, entregó a los subalternos del Ministerio las gratificaciones extraordinarias que les han correspondido. A continuación, se sirvió una copa de vino español.

BARCELONA.— Con motivo del noveno aniversario del Movimiento Nacional, la ciudad está engalanada. En los centros oficiales ondea el pabellón nacional y las fuerzas de la guarnición visten de gala. Las baterías de Montjuich dispararon las salvas de ordenanza. Los periódicos publican ediciones extraordinarias, con multitud de artículos y reportajes y fotografías referentes al Alzamiento y en lugar destacado, el trascendental discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional. El alcalde ha enviado al Palacio de El Pardo, en avión, una canastilla con rica variedad de flores, como homenaje de la ciudad al héroe Caudillo salvador de España.

Entre los actos conmemorativos figuran: una misa en surragio de los caídos de Barcelona, en la cripta de la Jefatura provincial del Movimiento a la que han asistido el gobernador civil y jefe provincial, con todos los delegados de servicios y jerarquías provinciales. Terminada la misa se procedió a una bendición y entrega de una bandera a la nueva centuria "Montserrat" de la Guardia de Franco.

Gobierno Civil de la provincia

Debidamente autorizado por la Superioridad, me ausento de la Rioja. Estaré en comunicación telefónica diaria con el Gobierno Civil y la Jefatura del Movimiento. Además de venir siempre que las circunstancias lo aconsejen, periódicamente, cada 6 u 8 días, estaré presente en mi despacho.

Logroño, 19 de julio de 1945.

—El Gobernador Civil, Luis Martín-Balastero

Después, en la urbanización marítima de la barrada de Olot, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, procedió a la entrega de 132 viviendas construidas por la Obra Sindical del Hogar. Previamente, las viviendas fueron bendecidas. En Hospitalat se procedió a la bendición de las obras de edificación de un hospital y un dispensario de higiene para niños de aquella barrada que construirá el Ayuntamiento. En la fábrica La Auxiliar Textil Algodonera, presidió también la ceremonia de inauguración de un magnífico comedor para los productores de la empresa.

En Capitania General se celebró este mediodía la acostumbrada recepción oficial conmemorativa del Alzamiento. Una compañía de Capitania se situó, con bandera y música, ante el edificio para rendir honores. En las inmediaciones se concentró numeroso público que saludó con respeto la llegada de autoridades y jerarquías. La recepción tuvo lugar en el salón del trono. Acompañaban al capitán general, don José Solchaga, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el gobernador militar, alcalde, obispo, presidente de la Diputación, generales con mando y el Estado Mayor del C de E. de Urgel. Enfrente se situó el Cuerpo consular acreditado en Barcelona.

A las doce en punto dió comienzo la recepción. Ante el teniente general Solchaga desfilaron todas las representaciones civiles, militares, eclesiásticas y de las diversas entidades de Barcelona. Al desfilar el Ayuntamiento, el alcalde pronunció un discurso alusivo a la fecha que se conmemora. El teniente general Solchaga agradeció las palabras del barón de Terrades y prometió transmitir al Caudillo y al ministro del Ejército la adhesión de Barcelona. Terminado el desfile, el capitán general estrechó la mano de los presentes, y después se asomó a los balcones de Capitania para presenciar el desfile de las fuerzas por el paseo de Colón. Las tropas fueron aclamadas por el numeroso gentío, que saludó asimismo la presencia del teniente general Solchaga, con muestras visibles de adhesión al Caudillo y al Ejército. El capitán general ha enviado al Caudillo y al ministro del Ejército sendos telegramas, en los que da cuenta de la brillantez de los actos y la adhesión de la ciudad en el IX aniversario del Alzamiento.

EN EL ALTO DE LOS LEONES ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA.—La heroica gesta que tuvo lugar en este puerto de Guadarrama a partir del 18 de julio de 1936, se ha conmemorado por el Frente de

Juventudes con un acto celebrado en la plaza del Alto de los Leones de Castilla, en el que tomaron parte los camaradas que componen el campamento de las Falanges Juveniles de Franco allí instalado. Se dijo una misa de campaña oficiada por el P. Morales, jesuita y capellán de la centuria "Leones de Castilla".

El jefe del Servicio Nacional de Esplendores de las Falanges Juveniles, comandante Esteban Larios, dirigió una lección a los camaradas reunidos sobre la gesta del Alto de los Leones.

EN TODA ESPAÑA

MADRID.— En toda España se ha conmemorado con gran solemnidad la fiesta del 18 de julio, aniversario del Alzamiento Nacional y fiesta de Exaltación del Trabajo. Se han celebrado recepciones oficiales y desfiles, homenaje de la Falange al Ejército y actos de hermandad entre empresarios y productores.

CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

El cese victorioso de la guerra contra el Japón

Este es el rumor que, con gran insistencia, reclama la atención yanqui

NUEVA YORK. (Crónica radio telegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

La Bolsa neoyorquina dió ayer un bajón espectacular de uno a cinco enteros sobre la mayoría de los valores relacionados con la industria bélica, ya que en 60 minutos se lanzaron sobre el mercado de ventas 730.000 acciones de este tipo. El rápido descenso afectó a las acciones metalúrgicas, ferroviarias y eléctricas e incluyó el papel de la Tesorería estatal, cerrando Wall Street con una liquidación a la baja que ascendía a 1.560.000 transferencias.

Esto, a simple vista, parece una mala noticia, sobre todo para los especuladores alcistas. Sin embargo popularmente no lo es, puesto que el deprimido calenturiento burésil se basa en la posibilidad de que en un momento o en otro se cumpla una de las grandes aspiraciones nacionales: el cese victorioso de la guerra contra el Japón.

Este sensacional rumor informativo está rondando ya, según dice, felizmente a punto de caer sobre la actualidad yanqui. Y, por consecuencia, a buenas noticias de guerra o de paz, malas noticias de Bolsa. El dinero tiene una clase

de patriotismo que sólo el dinero comprende. Entre tanto el sensacionalismo anda y corre hoy por todos los ámbitos yanquis, pasando una vistosa cola de estupefactos rumores, los cuales pueden resumirse así: Antes del fin de la semana, el Japón se habrá rendido o Rusia declarará intervenir en la batalla del Pacífico. Oficiosamente se afirma también que Stalin presentó a Truman y Churchill en Postdam un pliego de proposiciones japonesas de paz, proposiciones por las que el Gobierno de Tokio se compromete, según se dice a rendir su escudera y su aviación, a desarmar su ejército y a devolver todas sus conquistas territoriales desde 1914 incluyendo otras anexiones anteriores como Corea, Formosa y Pescadores, a cambio de que se respete la integridad del territorio metropolitano japonés y la institución Imperial. Por contra, igualmente, según dicen, Estados Unidos quieren, para poner término a las hostilidades, junto con aquellas concesiones japonesas, estas otras: Ocupación total del territorio metropolitano japonés, destrucción de toda la capacidad industrial bélica del Mikado y proce-

do y castigo de una serie de personajes nipones políticos y militares a quienes se considera incurso en crímenes de guerra.

Si la batalla contra el Japón termina hoy mediante negociaciones, mañana, o quizás dentro de un año, mediante la invasión militar, la diferencia, en el cálculo de muchos observadores, equivale a otro millón de bajas humanas yanquis.

En un solemne artículo editorial, la revista "Life" dice esta semana: «Si los japoneses han adoptado una táctica suicida, nosotros no debemos imitarles yendo a ese terreno, cuando la guerra del Pacífico puede concluir mediante un arreglo que dé satisfacción a todas las lógicas reclamaciones norteamericanas, ya que nuestro propósito no fué nunca destruir al Japón, puesto que es imposible matar a ochenta millones de personas».

«Dígame la paz y hágala el diablo, viene a decir la gente, es decir, el pueblo que paga y sufre sus consecuencias directamente en su propia carne y que desde luego, no juega a la Bolsa.

FRANCISCO LUCIENTES

Comentario gozoso

Después de pensar en el título de este editorial, hemos optado por "Gozoso". Inapropiado de optimismo. La razón no es otra que la sinceridad. Como fin de conversaciones y de escepticismos, dos noticias han escapado por toda la ciudad la nueva de que la estación del ferrocarril será trasladada y las obras comenzarán dentro de poco tiempo.

La primera de las notas recogía las impresiones de una reunión que tuvo lugar en el despacho oficial del señor gobernador civil, en donde representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio y Propiedad Urbana, autoridades y jerarquías de la provincia y de la capital, miembros de los Sindicatos y algunos particulares, que significaban la presencia de sectores importantes en la ciudad, oyeron a nuestra primera autoridad la exposición del problema y las posibles soluciones a estudiar.

Aquella reunión, que fué interesante, pero no dió el fruto óptimo que parecía esperarse porque, a pesar de los años y de los deseos de que fuera resuelta la cuestión, aún hubo alguna voz que pretendía volver a andar los primeros pasos, prefiriendo una marcha hacia atrás a la valiente progresión hacia cuanto se ofrecía como solución tangible y próxima, ha tenido, sin embargo, una segunda parte, que constituye la segunda de las noticias a que hacemos referencia.

Si en el despacho del Gobierno Civil de la provincia quedó aclarado que rige los destinos de Logroño un hombre capaz de llevar a cabo las empresas que se propone, cuando éstas son claramente necesarias al interés común, en la tarde del día 17, el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, reunido en sesión extraordinaria con el exclusivo fin de tener conocimiento oficial de la oferta que hacía la R. E. N. F. E., dió la sensación de que nuestra entidad representativa se hace eco de los deseos de cada uno de sus miembros, acordando unánimemente dirigirse a la Dirección General de Ferrocarriles aceptando las condiciones ofrecidas, para concertar contractualmente en plazo próximo el modo y la forma de darles realidad plena.

Estas son las dos noticias que nuestras columnas han recogido en los días precedentes. De las dos se deduce claramente que ¡al fin! veremos ponerse la primera piedra y, poco a poco, arcer el edificio e instalaciones de una nueva estación del ferrocarril.

Ahora queda sobre el tapete una cuestión de tipo económico. Sobre ella haremos un comentario próximamente, porque juzgamos de interés el que sea conocida.

AGLACION IMPORTANTE

En vista de la gran expectativa que ha producido la aparición del famoso insecticida "Cruz Verde", y ante las muchas consultas que se nos formulan, debemos manifestar que el citado producto se puede adquirir en todas las droguerías importantes de Logroño, con lo cual debemos felicitarlos, porque podemos decir en verdad que, por fin, hay un medio de acabar con las moscas.

ESPECTACULOS

CINE

TRADICION HEROICA

Diana y Olympia
El alto concepto que del honor y de la tradición se cultiva en la historia de las familias ilustres y de prosapia en Inglaterra, del que tantos argumentos para la novela, el teatro y el cine brotaron, ha dado un tema más al de la pantalla con esta película «Tradición heroica».

Como antes a otras, ahora le ha tocado el turno a la de Randolph, cuya divisa, «adelante y volver con honor», se va transmitiendo de generación en generación como una sagrada tarea a cumplir poniendo por delante el deber. La imagen nos traslada a la Costa de Oro de Africa, en donde hay que descubrir a un elemento que, bajo el antifaz de la ciencia, trata de perturbar el mundo con el descubrimiento de un metal mortífero y la utilización de una antena de radio clandestina que pone en conmoción al Imperio. Y allá van dos hermanos que, celosos guardadores de la gloriosa tradición de la familia, se proponen, y lo consiguen, laborar en pro de su Patria...

Soubard W. Lee, director del film, ha inclinado su trabajo por el lado sentimental y de ambientación. En ambos aspectos obtiene efectos de alta técnica, incluso en algunos dramáticos; refleja con exactitud la atmósfera en que se desarrolla la acción y presta atención inusitada, sobre todo, a la plentitud de los temperamentos y el paisaje; pero adolece del defecto de lentitud y de carencia en agilidad anecdótica.

La interpretación es magnífica por parte de Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y muy buena en lo que afecta a Virginia Field (admirable

en algunas reacciones). C. Aubrey Smith saca gran partido del simpático personaje que le compete.

VIVIRE OTRA VEZ

Frontón Cinema
Producción mejicana sin grandes pretensiones ni demasiados aciertos, desarrolla un argumento sencillo e ingenioso y, en definitiva, sirve para llenar discretamente un programa.

La interpretación de Alicia de Phillips y David Silva, poco natural, pero aceptable.

Diez y seis muertos en un accidente de aviación

PRETORIA. (Africa del Sur).—Un avión ocupado por tres tripulantes y 13 pasajeros, todos ellos del ejército surafricano, se ha estrellado contra el suelo al aterrizar en Jar-tum (Egipto). Según se comunica oficialmente, no hubo ningún superviviente.

Este accidente es el quinto que se registra durante los ocho últimos días en el Africa oriental y el segundo en el que resultan víctimas entre el personal militar repatriado a la Unión Sudafricana. De los cuatro anteriores, tres ocurrieron en Kenya en un periodo de tiempo de 48 horas. El cuarto se produjo en Yibuti (Somalia francesa).—(Efe.)

CRISTALES CASA BERGASA

SE COMPRAN FRUTAS VERA DE REY, 25.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 8-10. Tel. 2285
(C. S. P. n.º 35)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enferme-dades de la Infancia.
Breton de los Herreros, 17, 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 38)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid.)
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 12. Tf. 1362. (C.S.P. 53)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS
Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 98.)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5. 3.º de Tel. 1704.
(C. S. P. n.º 10.)

Emilio Casas
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

I. Granada Azpeitia
Embarazo. - Partos. - Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Breton, 13. 2.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40.)

**Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN**
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 78.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
M. Franco, 26. Tel. 2105. (C.S.P. 56)

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Tel. 16-01
(C. S. P. n.º 58.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º. Tel. 1463. (C.S.P. 57)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA
Cirugía de CABEZA Y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3. Tf. 1076
(C. S. P. n.º 13.)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2. 2.º. Tf. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

**Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO**
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA,
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO.
(C. S. P. n.º 90.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 21-26.
RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar,
Director del Hospital Militar de esta plaza.
Jefe de sus servicios quirúrgicos.
CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO
ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL,
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

MONTROYA
n.º 8
(Frente al cine de la música del Español)
Tel. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 52.)

La Vida en la Ciudad

El Excmo. Ayuntamiento aporta 350.000 pesetas para el importe del solar donde ha de ser levantado el nuevo Palacio de Justicia

COMISION PERMANENTE
Presidiendo el señor alcalde don Julio Pernas, celebró el lunes su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento para despachar los siguientes asuntos:

—Aprobóse, previa lectura, el acta de la sesión anterior.
—ESTADISTICA.—En virtud de otras tantas peticiones, se concedieron siete alías y una baja de vecindad.
—POLICIA URBANA.—Se concedió permiso para ejecutar obras a don Benito Palacios y don Pedro Miguel, siendo de su cuenta los gastos y con sujeción a las normas que se les den. Igualmente en lo referente a don Anastasio Martínez, don Juan Martínez, don Gumersindo Royo, don Amos Pérez, don Mateo García, Almacenes San Pedro, S. A., doña Felisa Carcelas, don José Sáenz y don Julian Sáenz. Fueron despachadas favorablemente las peticiones de don Benito Gil, don Miguel Cerdá y don Teófilo Ruiz, siempre que se dé de alta en el Padrón correspondiente y previo pago del exceso de obra, y don Justo García, siempre que respete el paso de servidumbre que pasa sobre los terrenos. Se acordó notificar a don Roman Benés que precisa la presentación de dirección facultativa. Se aprobó rebajar la cuantía de daños exigidos a don Marciano Alvarez a 100, 75 y 50 pesetas.

Examinadas las denuncias presentadas por don José Chocarro y don Hipólito Cenzano, se oficiará para que cesen las anomalías que se denuncian. Se autorizó a don Pedro Miguel el establecimiento de taller, siempre que no perjudique al vecindario. En cuanto al litigio entre los Hermanos Matute y don Nicolás Calvo, procede que las obras las realicen de común acuerdo. Examinada la instancia de doña Clotilde Oro y otros, y visto el dictamen, se convino en acceder a lo solicitado; pero deberá dar cuenta del principio de las obras, no se consolide la cruzía y apuntalando inmediatamente la parte que amenaza ruina.

Se impusieron 19 multas de cien pesetas por falta de limpieza en las chimeneas. Ante la petición de don Gregorio Aragón, se acordó acceder, en principio, a lo solicitado; pero deberá reproducir su petición en momento oportuno. Ante los inconvenientes surgidos, se aprobó el cambio de emplazamiento de la plazuela de barrio y situarla entre las calles de Huesca, Múgica y Queipo de Llano, debiendo figurar así en el plano de ensanche.

ARBITRIOS.—Fueron despachadas favorablemente las instancias de don Julio Benito, doña Dionisia Martínez, don Vicente Caro y don José M. Ramos; siendo en cambio, desestimadas las de don Victoriano Mollinero, don Pascual Bazán, Sáenz Caro Hermanos y don Prudencio Maguacelaya. Ante el informe del señor administrador de la Plaza de Abastos, se concede lo solicitado a don Benigno Pérez, en precario, y con las demás condiciones que se señalan.

HACIENDA.—Fueron aprobadas varias facturas por suministros. Se aprobó la adquisición de diversos efectos de vestir e aseo, así como varios libramientos. Se aprobó el reconocimiento de un crédito a favor de don Leonardo Garrido, por exceso de coste de materiales. Se aprobó la concesión directa de suministro de tres uniformes de puma por haber quedado desierto el concurso celebrado. Fue despachada favorablemente la petición de la «Central Lechera». Fue aprobada la lista de jornales de la semana, por 3.891'80 pesetas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Se aprobó la factura de gastos por los cultos en honor de San Bernabé. Asimismo, que concurrán a las Residencias de verano hasta 30 empleados, conforme a sus necesidades. Dió cuenta el señor alcalde de un escrito enviado por la Renfe, acordando pase a conocimiento del próximo Pleno. Se acordó que los bomberos que lo han solicitado, paguen por sus bicicletas matrícula corriente.

Se convino en habilitar la antigua Casa de Socorro para servicios del topógrafo municipal, por así convenir para el mejor servicio, pero dentro de las normas que se le dictarán. Igualmente, apoyar la petición al Ministerio para que don Antonio Hoyos de Castro continúe figurando como director de la Escuela de Comercio de esta capital.

Se accedió a que don Mauricio Olabuena pueda colocar un mostrador en la Glorieta del Doctor Zubia, durante los días 17 y 18 del actual, previo pago de derechos.

CONCEJAL DE SEMANA.—Le corresponde, por turno, a don José María Ruiz Ojeda.

Y no habiendo otros asuntos a tratar, se levantó la sesión.

REUNION DEL PLENO
En nombre de Dios, y para el mejor servicio de España, a las ocho de la noche, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los concejales señores: Del Val, Estefanía, Mendoza, San Juan, González, Gil Martínez, Pardo, Sáenz Prados, Navarro, Ruiz Ojeda y Quemada; señor interventor y secretario suplente, celebró sesión extraordinaria el Pleno del Excmo. Ayuntamiento para despachar el orden del día. Excusó la asistencia por deberes profesionales, el señor Yanguela.

Asiste a la primera parte de la sesión el Ilmo. señor presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada, quien comienza dando las gracias al Excmo. Ayuntamiento al invitarle a acudir a la sesión del Pleno para dar cuenta del asunto de la construcción de la nueva Audiencia. Expone el lamentable estado en que se encuentra la actual Audiencia, por lo que, por el decoro de Logroño, urge la construcción de un nuevo Palacio de Justicia. Expone los ofrecimientos del Ministerio de Justicia que es tanto como decir el propio ministro, pero manifiesta que es condición indispensable que el expediente se inicie en Logroño con el ofrecimiento de algo que ha de consistir en poner a disposición del Ministerio de Justicia 350.000 pesetas, aportación del Ayuntamiento para importe del solar, corriendo a cargo de la Excmo. Diputación Provincial la otra mitad, no exigiendo el Estado nada más.

El señor alcalde le contestó agradeciéndole el interés que ha puesto en la rápida solución de este importante asunto, con el que han de quedar favorecidas ambas partes. Ausentado de la sala don Ignacio Sáenz de Tejada, el Pleno del Excmo. Ayuntamiento tomó el acuerdo de acceder a lo solicitado, no entrando en posesión de los terrenos la Audiencia hasta tanto que no haya sido adjudicada la subasta de las obras y se haya obtenido el correspondiente permiso de cesión del Ministerio de la Gobernación.

Dada lectura del acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Se aprobó que las obras de instalación de alumbrado en los circuitos 1.º y 6.º, de la Zona 1.ª se realicen por administración. Del mismo modo, que se adjudique a don José Díez la obra de pavimentación del tercer trozo de la calle de Vara de Rey en las mismas condiciones en que hizo el primero y segundo. Se aprobó la adquisición directa de material de fontanería, por estimarlo así más conveniente. En el expediente de alcantarillado, acerrado, red de aguas y alumbrado, de la carretera de Villamediana hasta la calle de Colón, se aprobó que dichas obras se realicen con cargo a los presupuestos de 1945 y 1946 y por contribuciones especiales, mientras que la ampliación de calzada se conceda al contratista que ejecuta las obras por cuenta del Ministerio de Obras Públicas. Fueron recibidas definitivamente las obras de reforma de la casa del guarda de las Quincenas y el pabellón del Servicio de Limpieza, construido en San Francisco. Transcurrido el plazo de exposición al público de los suplementos de Crédito Uno y Dos, sin que se haya formulado ninguna reclamación, fueron aprobados ambos.

Se aprobaron las bases del concurso de contratación de arrastre de carnes desde el Matadero. Igualmente, el expediente de concurso de adquisición de 1.425 lámparas Osram y Metal a don Fortunato Regero, previo asesoramiento del ingeniero señor Terroba.

En cuanto a la instancia solicitando beca para la señorita Irene Laborda, deberá pasar a la C. de I. Pública para darle la tramitación reglamentaria.

Fué aprobada una factura por adquisición de asfalto, acordando adquirir emulsión hasta un límite de 50.000 pesetas y que sea la C. Permanente la que fije las calces más necesitadas de reparación. Se concedió a doña Milagros Vianna, viuda del que fué químico del Laboratorio de la Gota de Leche, don Ciríaco Perucha, los derechos de viudedad, de 851'69 pesetas, a partir del mes de abril. Se aprobaron los premios concedidos a las fachadas de las casas más artísticas construidas durante el año 1944, y quedó acordado que el señor arquitecto estudie la sugerencia de la C. de Hacienda en el sentido de que se modifique el Art. 122 de las O.O. M.M. en la siguiente forma, con relación a la condición 5.ª: «No comprenda la exención de arbitrios de toda clase durante cinco años».

En lo referente a las obras de reparación en la iglesia de El Cortijo, solicitadas por el cura económico y alcalde pedáneo, se ratificó acudir con 8.000 pesetas, siempre que se realicen por valor de 16.000 y se hayan ejecutado las tres cuartas partes. Se acordó que por el señor interventor y C. de Hacienda se estudie el proyecto de alcantarillado desde la calle de Vara de Rey a la de la Cadena. Se encargó al señor interventor que estudie y redacte las bases de un proyecto para el alquiler y venta de las viviendas protegidas del Coso. Estando próximas a su terminación las viviendas que construye la Obra Social del Movimiento, se tomó el acuerdo de que el señor arquitecto realice urgentemente el estudio del establecimiento de acerado, aguas, pavimentación y acceso a dichas viviendas, procediendo más tarde al

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

defutura Provincial
GUARDIA DE FRANCO
Mañana, día 20, a las ocho y media de la tarde y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Cervantes, 1, primero), tendrá lugar una conferencia de

formación política a cargo del sub-jefe provincial del Movimiento, camarada José M. Ruiz Ojeda.
Al acto, además de todos los delegados de servicio y jerarquías, asistirán los miembros de la Guardia de Franco. Se ruega puntualidad.

Noticias diversas
Fiesta patronal.—Sabemos que el próximo día 29 de los corrientes el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, celebrará la fiesta de su Patrona, Santa Marta, con un brillante programa de actos que daremos a conocer oportunamente.
La fiesta, que celebra el simpático gremio por primera vez, promete constituir un éxito rotundo y servirá para poner de manifiesto la noble camaradería que reina entre los empresarios y productores de él pertenecientes.

Sensible desgracia.—El día 17, a las diez de la mañana, pereció en las aguas del Ebro nuestro convecino Isidoro Nalda Etayo, de 74 años de edad, natural de Lardero.
El cadáver fué recuperado el día 18 por los guardas de los baños del Ebro.
El señor juez de Instrucción, acompañado del señor médico forense, ordenó el levantamiento del cadáver para su traslado al Hospital Provincial donde se le practicó la autopsia.
Lamentamos la desgracia y deseamos paz eterna al infortunado Isidoro.

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
MUY PROXIMA AL BALNEARIO.
¡¡Hay que ver COMO RINDEN!!
las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada
Harina de Pescado
RUVEL
La de mayor porcentaje de proteínas.
JULIO RUZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

CORREAS INGLESAS
Pelo camelle — Goma y Lona.
Algodón impregnado. — Balata.
FABRICA CORREAS CUERO
AMIANTOS — GOMAS
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
VIA LAYETANA, 125-127.
Teléfono 13334. BARCELONA.

REUMATICOS
ARNEDILLO
ANOV. AGUA. PARRAS
Clima saluberrimo
DEL BALNEARIO
TORRE DE LA
MONTAÑA

LOS CALORES Y LAS MALAS AGUAS producen muchas enfermedades. ¿QUIERE EVITARLAS? Beba la melor y más económica AGUA MINERAL NATURAL
RIVA LOS BAÑOS

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

estudio del establecimiento de alcantarillado.
Se acordó la concesión de media paga a los empleados del Municipio tan pronto como sea posible.
Referente al proyectado homenaje al Ejército, se facultó al señor alcalde para que lo realice en la forma y época que estime convenientes.
Y no habiendo otros asuntos de que tratar, con los gritos de ritual el señor alcalde dió por terminada la sesión.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

BALNEARIO DE ALZOLA
A una hora de San Sebastián
RINON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS — ARTRITISMO.
Gran Hotel del Balneario. — 100 habitaciones en el mismo edificio del manantial.

¡Odoliceese Vd.!
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Hace 25 años

La cosecha de trigo este año en España, se calculaba en 30 millones de quintales, y como el consumo era de 38, resultaba un sobrante para el consumo nacional de diez millones de quintales métricos. Claro era, que había que contar con el retraimiento a ceder, por parte de los productores, que ya se sabía que en muchas ocasiones no era la falta de trigo la que hacía encarecer el artículo, sino la falta de vendedores que esperaban a que subiera más, lo que esta campaña pasada había hecho mucho daño al problema triguero-harnero nacional, ya que después de un año lleno de conflictos por escasez, resultaba que ahora había sobrante de trigo.

Las religiosas del Hospital Provincial, solemnizaron la fiesta de su Patrono fundador, San Vicente de Paul, con misa solemne y sermón a cargo del R. P. jesuita Luis Rodríguez, que hizo elocuentemente el panegirico del Santo; rosario y exposición. A los enfermos se les dio comida extraordinaria y el personal facultativo fué obsequiado con un refresco.

Por real orden le fué concedido el premio de Escuelas prácticas, correspondiente a ejercicios de Artillería Ligera, al 13 Regimiento de esta guarnición, por los brillantes ejercicios practicados el pasado año.

El primer equipo de fútbol de Recreación, fué solicitado para jugar en Vitoria el próximo día 3 de agosto con el primero de una sociedad de portiva alavesa, siendo nombrado capitán del «once» J. J. groñés, que había de asistir, el equipier Faustino Pueyo.

Cesó en el cargo de Inspector provincial de Higiene Pecuario, D. Jesús Luque, y nombrado interinamente, para sustituirle, el veterinario municipal don Esteban Pastor.

También en el día de hoy descendió la temperatura máxima, con la del día anterior, 4 grados, pues se registraron 22 grados y 19 de mínima.

En Najera, en la sesión que celebró el Ayuntamiento, se acordó, para perpetuar la memoria de nuestro paisano el poeta conocido por «El cisne del Najerilla», dar su nombre a la calle de la bajada del puente, por ser en la que vivió, en la casa número 4, hoy estanco, o la de las Tabernas, antiguamente de la imprenta, donde Esteban Manuel de Villegas tuvo la primera imprenta de la provincia.

ARNEDILLO
-FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO
la más próxima al BALNEARIO.

Anuncios oficiales
Regimiento de Artillería
Montaña número 24

Necesitando este Cuerpo adquirir una búscula para el tarado de proyectiles y cargas de proyección para veinte o veinticinco kgs. como máximo y una tolerancia mínima de cinco gramos, con un platillo que se adapte a la forma del proyectil colocado horizontalmente, se pone en conocimiento de quienes pueda interesar, que se admiten ofertas en este Regimiento hasta el día 5 de agosto próximo.

Siendo los gastos de este anuncio por cuenta del adjudicatario.
Logroño, 17 de julio de 1945.
El Teniente Coronel Mayor.

HOY.-Frontón Bati-Jai
Tarde a las siete
Ultimo partido de tarde
MARIQUI (sola)
contra
MONSERRAT — ISABELITA
A las 10'30 en punto
Ultimo partido de noche
MILI — MARIQUI
contra
PILARIN — ISABELITA

El sábado, colosal partido a mano
ZABALETA y ATANO IV
contra
CHQTO. IRAETA y ARAMBURU

HOY.-Cinema Diana
Continua desde las 5 y media
EXITO FANTASTICO

TRADICION HEROICA
Tolerada para menores
Con DOUGLAS FAIRBANKS,
BASIL RATHBONE, LIONEL
ATWILL, C. AUBREY SMITH
y VIRGINIA FIELD.

La historia romántica y heroica de dos hermanos al servicio del imperio Británico, en las lejanas colonias de Asia y la India.

Una película vigorosa y realista, vivida en un ambiente exótico, atrayente y misterioso.
EL «FILM» DE LAS MIL EMOCIONES

Terribles bombardeos aéreos de la región de Tokio

La flota norteamericana, por otra parte, ataca impunemente las indefensas costas japonesas

TOROS Y NOVILLOS

SIDNEY FRANKLIN TOMA LA ALTERNATIVA EN MADRID

Nuevos detalles de los pasados disturbios de Argelia

Manifestaciones del ministro francés de la Gobernación

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar. A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

BOMBA para riego, con motor de gasolina de 2 a 3 H. P., se necesita.

DEPORTES

FUTBOL CALENDARIO DE LA LIGA

Los partidos del campeonato de Liga, en sus dos primeras divisiones, se ajustarán a sus respectivos calendarios siguientes:

PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

Pocas emociones ayer. Las parejas vencedoras alcanzaron sus respectivas victorias con bastante facilidad.

PERDIDAS

Veloz de tul, extraviado en la esquina de Sagasta y Muro de la Mata.

CRONICAS de la REGION

Haro LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE HOY

Se han celebrado esta mañana los actos conmemorativos del Alzamiento Nacional, coincidentes también con la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Calahorra CARMELITANAS

Una vez más, Calahorra y los pueblos del contorno, especialmente los navarros, han dado prueba inequívoca de su devoción carmelitana en la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. - Teléfono 21-61. Pilarín-Isabelita, 21, Baracaldo-Marique, 30.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

LA SALUD DE LA BOCA El perborato auténtico FORET RICO EN OXIGENO

MUEBLES. Vendo comedor, perchero máquina de coser Singer y otros varios. San Juan, 37, 2º.



La fiesta del 18 de julio EN EL EXTRANJERO

LISBOA. Esta mañana se celebró, en la iglesia de San Roque, con motivo de la Fiesta Nacional de España, una solemne misa que fué oficiada por el Rvdo. Maia ayudado por dos Padres Carmelitas. El templo se encontraba lleno de fieles, en su mayoría miembros de la colonia española.

BUENOS AIRES.—La emisión de esta noche de Radio Nacional de España, fué oída con toda claridad. La reproducción del discurso del jefe del Estado español causó honda impresión, así como las aclamaciones que subrayaron constantemente sus palabras.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—Los periódicos chilenos «El Imparcial», «Diario Ilustrado» y «La Nación», publican hoy fotografías del jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y la del embajador en Chile, marqués de Los Arcos. Igualmente, casi toda la Prensa titula en forma destacada el discurso de Franco, especialmente el anuncio de que la monarquía sucederá al actual régimen.

ANALIZA, asimismo, cómo España camina actualmente hacia su engrandecimiento y formula votos porque mantenga siempre su progreso y su bienestar.

El embajador español, a última hora de la tarde, ofreció una recepción a los círculos españoles.—(Efe.)

Discurso del ministro de Trabajo

(Viene de la primera plana)

Ya preparando para los profundos cambios que debe traer el futuro. Porque yo os digo que sin ellos, si esa marcha que mantenemos hoy para alcanzarlos no continuara hasta hacer vida entera, la entera letra de nuestra doctrina, que nadie espere paz y prosperidad, que nadie pida fe ni alegría porque no habrá más que amargura, rencor en una Patria triste, pequeña y dividida.

Por eso, firmes todos a las órdenes de Franco, que intenta la aventura más urgente y más gloriosa de España en una disciplina, en un combate y por una bandera y una fe, ¡Viva Franco Arriba España!

Contra el paro

(Viene de primera página)

Las más características realizaciones de la Obra Sindical de Lucha contra el Paro, han sido de momento: Construcción de caminos vecinales, arreglos de ramos de carreteras, desecación de pantanos, casillas y caminos forestales, viviendas ultrabaratas, repoblación forestal, etc., etc., de las que se han beneficiado un gran número de provincias. En esas labores se ocuparon hasta diciembre último 110.150 productores, satisfaciéndose en el mismo plazo 28.930.746 pesetas por jornales, cifras que claramente hablan sobre el volumen de las obras.

Actualmente son muchos los trabajos que se realizan: saneamiento de la Vega del Jarama, campos de vuelo de Torrejón de Ardoz y de Barajas, ferrocarril de Sierra Nevada, etc., etc. Son quince los campamentos que la Obra tiene montados, donde se alojan 17.000 hombres, cifra que será aumentada hasta 40.000 a medida que los trabajos de preparación de las obras vayan permitiendo.

Y como el Caudillo acaba de anunciar, tarea primera en lo que resta del año será luchar para eliminar el problema, de modo que al productor español se ofrezca clara la perspectiva de que la falta de trabajo no será el motivo de que falte el pan en su...

SANTIAGO DE CHILE.—Varios diarios matutinos saludan a España en su día de la fiesta nacional. El «Diario Ilustrado» se refiere a las actividades desplegadas por la numerosa colonia española en Chile.

El jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis Cubillo, ha visitado al embajador de España, marqués de Los Arcos, para cumplimentarle en nombre del Gobierno.—(Efe.)

WASHINGTON.—El embajador español, don Juan Francisco de Cárdenas, recibió hoy a la colonia española en esta capital, con motivo de la fiesta nacional del 18 de julio. La recepción duró dos horas y los salones de la Embajada estuvieron concurrencísimos. Las oficinas oficiales españolas de los Estados Unidos permanecieron hoy cerradas y sus balcones fueron engalanados con la Bandera Nacional.—(Efe.)

ROMA.—En la Iglesia nacional española de Monserrat se celebró esta mañana una misa en conmemoración del aniversario del Alzamiento Nacional. Asistieron el embajador de España en el Quirinal, don José Antonio de Sangroniz, y las esposas de los dos embajadores españoles en Roma y todo el personal de ambas Embajadas, así como la colonia española.

Por la tarde, el embajador español en el Quirinal reunió a la colonia española en los salones de la Embajada.—(Efe.)

Participación de los Estados Unidos en Bretton Woods

Investigación sobre las causas de demora de construcción de la carretera panamericana

WASHINGTON.—Durante el segundo día de los debates sobre la participación de los Estados Unidos en Bretton Woods, un senador dijo que este acuerdo no resuelve los problemas del intercambio comercial que plantea el bloqueo del dólar en las zonas donde se opera a base de la libra esterlina. Agregó que si el Estado desea arreglar la situación respecto a la restricción del comercio británico, debe tratar directamente con la Gran Bretaña.

Afirmó que los compradores están deseosos de adquirir mercaderías a los Estados Unidos, pero se veían precisados a hacer sus encargos a Inglaterra, donde el dólar, no se necesitaba. Dijo que todos los dólares que gastan los soldados que se encuentran destinados en la India van a parar a la Gran Bretaña. Manifestó también que Chile, Perú y Bolivia han exportado sesenta y siete millones de dólares en mercaderías hacia países de la zona de la libra esterlina, y que sus importaciones, en cambio, sólo han sido de veintitún millones de dólares. Los...

Reportaje de la semana

CANTABRIA, VAREA Y LOGROÑO ¿Existió Cantabria asentada en la Rioja, en la margen izquierda del Ebro?

II VAREA TESTIMONIOS DE SU EXISTENCIA Reliquia veneranda de la urbe romana, fué conocida en la antigüedad bajo los nombres de Vareia, Varea, Vareja y Areja. Las crónicas de las épocas nos la describen como opulento puerto sobre el Ebro, rodeada de ricas vegas con toda clase de productos; magnífica, separada cosa de dos kilómetros de su barrio, entonces insignificante, Lucronio.

Fernando Abbia de Castro nos habla de Vareia, ya destruida. En 1704 aparece también su nombre en los escritos de fray Mateo Anguiano. Strabon, en su «Hispania Celtiberica», hace el siguiente relato: «...Contigues por el N., con los autrigones, están los berones, cuya ciudad principal es Vareia, situada al paso del Ebro en paraje navegable. El Ebro, rico por su navegación, y de origen cántabro, no lejos de Julobriga (Logroño), recorre una extensión de 450.000 pasos y es navegable a partir de la ciudad de Vareia, durante un trayecto de 260.000 pasos. Plinio, en su descripción de la Hispania. Strabon, en su Geographie, dice: «Vareia era una ciudad del país del Lacio, colocada en la vía Valeria». Y Ptolomeo, en sus Tablas, menciona a Vareia en concepto de ciudad. Libro añeque los conceptos sobre Vareia al decir que era «la ciudad más fuerte de toda la comarca».

Numerosos hallazgos de monedas celtas, romanas y góticas, de oro, plata y cobre, realizados en la actual Vareia, La Fombera e Igay, dan prueba de su origen céltico; en terrenos que se han resistido a la penetración del arado se han descubierto mura-

lones aglutinados con durísima atgama. Y no sería aventurado creer que el nombre del término hoy día conocido por «Calaveras», haya tomado origen de algún antiguo cementerio de la populosa Vareia. Cronistas romanos han dejado escrito el paso de legiones por el Ebro, sin duda por los lugares conocidos bajo el nombre de «vados».

Que Vareia fué puerto en la antigüedad lo atestiguan los restos de anclas y otros implementos navales a orillas del Ebro encontrados. Alfonso el Batanador ordena embarcar en Vareia la madera adquirida en Rioja para fines bélicos. En documento de Teobaldo I, autoriza para construir en Vareia un molino con azuda y cuatro ruedas, «con paso abierto y libre a las naves a ida y vuelta sin embarazo alguno».

«El Torco Español», de don Lorenzo Ortiz Cañabate, nos habla de una corrida de toros dada en Vareia, la segunda de las llamadas «regias», con motivo de la coronación de Alfonso VII en 1.148. Testimonios irrefutables, y sobre los que no queremos extendernos más, aparecen sucesivamente recalando la importancia de Vareia hasta su cesión a Gamir Garcés en 1.337 y posterior venta a Logroño de toda la jurisdicción de Vareia.

ALGO QUE NO DICE NADA, PERO QUE PODRIA SERVIR PARA ALGUNOS DE INTRODUCCION Y ACLARACION A NUESTRO III REPORTAJE

¿Existió Cantabria, asentada en la Rioja, en la margen izquierda del Ebro? Puntualizando más: ¿Existió Cantabria en la cima del monte que de tiempo inmemorial así se ha llamado a través de los siglos?

Las conversaciones de Potsdam se desarrollan rápidamente

Sigue sin permitirse la publicación de ningún detalle

LONDRES.—Las conversaciones de Potsdam entre el presidente Truman, Churchill y Stalin, se desarrollan rápidamente, según informa un enviado especial de la agencia Reuter en Berlín. Truman ha invitado a almorzar al primer ministro británico y después visitará a Stalin, acompañado por el secretario norteamericano de Estado, Byrnes, para celebrar una segunda serie de conferencias con los representantes soviéticos. Se cree que continuará la discusión de las cuestiones preliminares, cuyo estudio se inició el martes.—(Efe.)

NO SE PERMITE DETALLE POSTDAM.—El presidente Truman ha manifestado que toda cuestión que no se refiera a aquellas que han hecho necesaria la Conferencia de los «tres grandes», ha de quedar relegada, según comunica el corresponsal de la «United Press»

Este afañe que los norteamericanos son los únicos que suministran alguna información sobre las actividades de su presidente, pero no se permite la publicación de ningún detalle sobre la Conferencia.—(Efe.)

FALTA DE INFORMACION DE LA CONFERENCIA

LONDRES.—La mayoría de los corresponsales de la Prensa británica en Berlín se quejan de la falta de facilidades con que tropiezan para informar sobre la Conferencia de Potsdam.

Los principales diarios de Londres, entre ellos «The Times» y el «Daily Telegraph», así como los más importantes de provincias, como el «Manchester Guardian», se hacen eco de esas quejas.—(Efe.)

PREDICCIONES DE RADIO TOKIO

WASHINGTON.—Radio Tokio ha predicho que la reunión de Potsdam pondrá fin a la era de cooperación y colaboración entre los tres grandes, haciendo notar, complacida, que todo ello se deberá a la presión de los Estados Unidos para hacer entrar a Rusia en la guerra contra el Japón.

El editorial del periódico «Sahh», leído por la Radio japonesa, afirma que los dirigentes angloamericanos están vivamente interesados en envolver a Rusia en la guerra del Oriente, para evitar dificultades en la distribución del botín en Europa, pero la propaganda omitió expresar que la convicción japonesa es de que la Unión Soviética no ayudará a combatir contra el Imperio nipón.—(Efe.)

UN SOBRINO DE TRUMAN LLAMADO POR ESTE

LONDRES.—El sargento Harry A. Truman, sobrino del presidente de los Estados Unidos, ha salido en avión para Potsdam, llamado por su tío.

El sargento Truman, que tiene 21 años de edad, recibió inesperadamente el aviso cuando se encontraba a bordo del «Queen Elizabeth», a punto para repatriarse.—(Efe.)

LA CONFERENCIA PARECE ESTAR ADELANTADA

LONDRES.—La Conferencia de los tres, que sigue envuelta en el más profundo de los misterios, parece estar ya bien adelantada, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Potsdam.

Con la frecuencia con que celebran conversaciones los jefes de Estado y sus ministros de Asuntos Exteriores, prosigue, se desprende que están tratando cuestiones de la mayor transcendencia.

El presidente Truman, acompañado de sus ayudantes militar y naval, general de brigada Harry Vaughan y capitán Vardaman, respectivamente, y de su secretario, Charles Ross, ha visitado este mediodía a Churchill. Mientras el presidente y su séquito atravesaba la corta distancia que separa el distrito norteamericano del británico, Churchill y su hija Mary Churchill salieron de...

su residencia para recibirlos. Hicieron los honores el segundo batallón de la guardia escocesa y una banda de la real infantería de Marina. A continuación, la banda tocó el himno norteamericano, después de lo cual, Truman, que vestía un traje de verano y un sombrero gris de ala ancha, pasó revista a la guardia de honor y luego habló unos momentos con los soldados que la componían.

Después de una breve conversación en la terraza que domina el lago, a orillas del cual se halla la villa que ocupa el primer ministro, éste y Truman almorzaron juntos, y luego celebraron una conferencia, cuya duración se desconoce, y a la cual no asistió ninguna persona más.

El secretario de Estado norteamericano Byrnes, almorzó con el secretario del «Foreign Office», Eden, en la orilla de este último. Los dos ministros de Asuntos Exteriores fueron recibidos por Churchill y Truman, con los cuales hablaron durante algunos minutos.

Esta tarde, el presidente Truman y Byrnes se pusieron de acuerdo con Stalin para celebrar con él una segunda serie de conversaciones.

Siguiendo el precedente establecido durante las anteriores reuniones tripartitas y el reglamento impuesto para la conferencia actual, concluyó el enviado, no puede esperarse que ninguna declaración hecha durante el día revele los temas discutidos. Un silencio análogo cubre las actividades de los jefes de los Estados Mayres de Teirra, Mar y Aire, que acompañaban a los jefes de Estado.—(Efe.)

LOGROÑO CONMEMORO EL IX ANIVERSARIO DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Brillante recepción oficial en el Gobierno Militar



En conmemoración del IX aniversario de la iniciación de nuestra Gloriosa Cruzada, ayer, a las 12 de la mañana, se celebró, como único acto oficial del día una recepción de carácter militar y popular para testimoniar nuestra inquebrantable adhesión al Caudillo salvador de España.

Momentos antes de la hora fijada, acudió ante el Gobierno Militar una batería del Regimiento de Montaña con su estandarte, sección de batidores y banda de cornetas y tambores, con objeto de rendir honores a las autoridades que habían de acudir al solemne acto. La sección de batidores dió guardia a la puerta de entrada.

A las doce en punto, las autoridades militares pasaron revista a la fuerza, e inmediatamente se formó la presidencia en el salón de recepciones. Integraron la misma los excelentísimos señores gobernador militar y civil de la provincia, el excelentísimo señor general Molit; coronel señor Ineráritu, autoridades locales y provinciales, representantes del Ejército del Aire, eclesiásticos y de los distintos organismos del Estado, ante las cuales destilaron, brazo en alto, las representaciones de todos los Cuerpos y organismos del Estado, dependencias de los organismos locales y provinciales y clero y Ordenes religiosas, cerrando el desfile el vecindario, en número considerable.

La banda de cornetas y tambores del Regimiento de Artillería, tocó el Himno Nacional al iniciarse la revista; y la Banda Municipal amenizó la recepción con selectas piezas musicales, terminando el acto con el desfile ante las autoridades de las fuerzas que rindieron honores.

El carácter festivo del día hizo que el ambiente de la ciudad se ofreciera extraordinariamente animado. Las casas fueron engalanadas con colgaduras y los pasos y salones de espectáculos se vieron concurrencísimos.

También fué extraordinario el número de aficionados que aprovecharon esta Fiesta de Exaltación del Trabajo para pasar el día en el campo, ya que a temperatura del día invitaba especialmente a ello, regresando con expansiva alegría al anochecer.

Sea de todo ello lo que fuere, en nuestro III y último reportaje, por ahora, daremos cuenta al incansable lector de lo que hemos visto y oído de los autorizados sobre el castro, cuyo descubrimiento se ha iniciado bajo buenos augurios, prometedores, acaso, de desembocar en un feliz resultado.

DISCRETO

LA REINA GUILLERMINA DE HOLANDA, ENFERMA DE PULMONIA

LONDRES.—La reina Guillermina de Holanda ha caído enferma con una afección pulmonar, según anuncia la Radio de Amsterdam. Por el momento, el estado de la soberana no inspira inquietud.—(Efe.)

LA INDUSTRIA y el comercio de toda España acudirá a la V Feria Nacional de Muestras en Zaragoza

Tal pregunta queda sin respuesta definitiva tal cual se encuentran todavía hoy repartidas las opiniones entre los doctos en la materia, pese a la cantidad y calidad de los escritos vertidos sobre esta incógnita de la Historia de España y riojana.

No faltará quien, leyendo estos mal hilvanados y oscuros renglones, se pregunte por qué, si se ha de tratar de Cantabria, hayamos dedicado lugar preferente, hasta ahora, a la descripción de Logroño y Vareia. Pasando la mirada por el orbe español, sobre todo, abundante en castillos erigidos al amparo de las necesidades de los tiempos, se dará cuenta de que, en este rincón riojano que nos ocupa, paso obligado en todas direcciones para las hordas y legiones, y situadas sus ciudades, emporios y ruinas en la planicie indefensa, no podían carecer de su castillo o acrópolis donde refugiarse y vender cara su libertad, amenzada por los in-

vasores. Y a asiduo lector, pero poco avanzado a la ponderación de los hechos a través de los tiempos, también le parecerá un absurdo que cosas y hechos trascendentales hayan podido ser barridos no sólo de la faz de la tierra, sino hasta de la memoria del hombre. Pero a poco que recapacite sobre las condiciones de la pretérita humanidad, se explicará que en aquellos tiempos que nos ocupan, acobardadas por el estruendo del continuo batallar, todas las ramas del saber humano tuvieron forzosamente, que refugiarse en la rusticidad de los primitivos tiempos o, a lo menos, en el silencio de los monasterios, en la Edad Media, épocas ambas, Antigua y Media, ni más ni menos que como nuestros tiempos asperchivillizados pródigos en devastaciones y saqueos. El fenómeno se ha registrado en todos los tiempos y lugares, en relación con aquéllos,

Lienzo del perímetro del recinto amurallado, descubierto en el cerro de Cantabria, visto por la parte Norte.

Silo descubierto dentro del recinto amurallado, hacia el Angulo Noreste. La boca mide unos 75 centímetros de anchura, y es, en su interior, de forma acampanada.

